

三引一促简报

第 79 期

临沂市三引一促工作办公室

2015 年 11 月 12 日

【县区信息】

兰山区：依托园区平台，推进三引一促。一是依托园区精准招商。科学定位园区产业规划，提高宣传策划推介水平，建立专业招商队伍，积极开展园区招商引资推介会，围绕产业招大引强，取得明显成效。目前，园区实际利用区外资金 13.25 亿元，实际利用市外资金 11.1 亿元；其中，投资 10.6 亿元的银河科技项目已全面开工建设，大阳通用后续投资 10 亿元，已完成土地收储，地质勘探、规划设计等工作。二是推动园区高位发展。依托一批带项目、带技术、带专利的高端人才，构建金锣、鲁南制药等企业科研平台，促进临沂工业园、金锣科技园高位发展。截至目前，工业园区引进创新创业人才 3 名，机械制造、自动化等专业博士、

硕士 20 余名；新申报产学研合作项目 2 个，开展关键技术攻关和项目研发 10 项，获得专利 2 项，实施珠峰四轮电动车生产线等技术改造 12 项，技改投入 14 亿元，引进太阳能微耗木材干燥系统、智能仓储管理系统等科技成果 3 项。三是提高园区承载能力。坚持基础设施建设先行，围绕“九通一平”，为园区项目提供全方位配套服务。精简行政审批手续，激发市场活力，制定人才、项目扶持政策，营造良好的亲商、安商环境。

沂水县：走出去对接、请进来考察、跟上去督导，招商引资工作扎实推进。一是盯紧产业，积极“走出去”扩成效。以机械电子、高端食品、绿色化工、矿产加工为主攻产业，瞄准重点区域，积极开展产业招商、专业招商、组团招商，先后参加了市政府组织的杭州招商会、第6届商博会招商会，自主组织了东莞招商会，3次洽谈会上共签约项目32个，合同利用县外资金352亿元。二是选商选资，积极“请进来”增信心。积极邀请有投资意向的投资方来实地参观考察，增强客商对投资环境的直观认识和投资信心。截至目前，共有268家企业、36个商会来沂水考察。三是突出实效，强化督导促推进。坚持以签约项目落地建设检验招商引资成效，加大对意向项目、签约项目推进过程中的督导、调度和服务，实行报表调度与实地察看相结合的方法，不定期到项目现场

察看建设进度，对落后推进节点的项目建立台账，实行销号管理。同时，将签约项目推进情况纳入全年招商引资工作管理与考核，确保签约项目落地建设。截至目前，在杭州招商会上签约的重点项目，开工率达66.7%，实现到位资金11.3亿元，其他签约项目都进入规划设计阶段，正有序推进。

【工作简讯】

▲市林业局“招商突击月”活动取得实效。为确保完成全年的任务目标，打好第四季度三引一促“攻坚战”，市林业局于10月份在全局开展了一次“招商突击月”活动，重点围绕现有项目资源，突出到位资金落实，加大跟进洽谈力度，搞好跟踪协调服务，取得明显实效。共新增签约项目3个、合同利用市外资金5.72亿元，引进创新人才8名。

▲临沂经济技术开发区临沂软件园通过国家级孵化器年度考核。日前，科技部火炬中心下发了《关于公布2014年度国家级科技企业孵化器考评结果的通知》，临沂软件园在2014年度国家级科技企业孵化器的考核评价工作中被评为优秀（A类），是全市唯一一家获此殊荣的国家级孵化器。

▲蒙阴县在2015年中国不锈钢行业大会上被评为全国唯一一个“不锈钢产业发展先进县”，山东华烨不锈钢制品集团有限公司被评为5A级中国不锈钢流通经营管理企业和

中国不锈钢行业外贸优秀企业，华烨不锈钢装饰焊管位列2014年度中国产量前十名。华烨集团、华建集团与天津中重集团成功签约六连轧建设项目。

▲费县召开省内外知名企业家“三引一促”座谈会，共邀请15名企业家。通过座谈，双方就文旅寿养、特色旅游、农产品品牌推广、自主创业项目平台搭建等领域达成投资意向。